

提高应急反应能力 增强公共安全意识

县人民医院开展第五场“喜迎二十大 岗位争贡献”主题教育培训活动

融媒体记者 樊荣

为进一步提升全院党员干部的党性修养,锤炼过硬作风,凝聚医院高质量发展精神力量,7月27日下午,县人民医院开展第五场“喜迎二十大 岗位争贡献”主题教育培训活动,增强医院干部职工的政治素质、业务素质和实际工作能力,提升医院党建工作科学化、制度化、规范化水平,增强基层党组织的创造力、凝聚力和战斗力。活动邀请市卫健委副主任俞伟男、县人民医院副院长朱九成授课,县人民医院党委书记左扬松、院长濮娟及全体院周会成员参加培训。

左扬松指出,讲政治,是管党治党的根本要求;树正气,是政治生态的重要保障;勇担当,是干事创业的必备素养。医院全体党员干部要在思想上、政治上、行动上自觉同党中央保持高度一致,始终把人民群众的生命安全和身体健康放在最高位置,牢记医者初心和使命,坚持“人民至上、生命至上”;要抓住机遇,以此次培训为契机,在各自的工作岗位上全力以赴,履职尽责,为医院高质量发展持续贡献力量。

俞伟男以《公立医院高质量发展的要求与策略》为题进行了专题党课培训,从多个方面深入阐述了推动公立医院高质量发展的做法



与意义。他指出,公立医院发展质量直接关系人民群众能否享受到满意的医疗卫生服务,推动公立医院高质量发展,要坚持以人民健康为中心,强化体系创新、技术创新、模式创新、管理创新,加快优质医疗资源扩容和区域均衡布局,明确主攻方向,找准实施路径,以攻克涉及人民健康的重大战略问题为目标;在短板弱项方面下功夫,狠抓内涵建设、精细管理,提高医疗服务质量,为人民群众提供全方位全周期的健康服务。

朱九成成为与会人员讲授了《感

动式服务-患者满意与抱怨管理》,他深入浅出地阐述了患者价值、患者需求与期待的内涵,指出患者满意的重要性、患者满意的要素和评估指标,解析了患者的需求、期待及抱怨的主要原因,指导性地提出了如何制定服务质量标准、如何落实患者满意服务、加强患者满意与抱怨管理、有效提高患者满意度的技巧和思路等,不仅开阔了全体与会人员的思路 and 眼界,更使大家获得了心灵的熏陶与理性的启迪。培训现场气氛热烈,互动踊跃。

濮娟在总结讲话中表示,在当

前的新形势下,公立医院面临来自外部与内部的双重挑战,如何把握机遇,将挑战转化为机遇,全体党员干部必须担当推动医院改革与发展的重要角色,将医院的政策、制度分解成阶段性的目标,转化为实际的行动,带领部门的员工协调一致地达成目标。此次培训内容贴合医院发展实际,希望参会人员学有所得,学有所悟,并将学到的理论运用到个人今后学习、生活、工作中,在公立医院发展的新征程中全面发展、健康成长。

与会人员纷纷表示,此次培训主题鲜明、内涵丰富,有很强的指导意义,今后要把此次党课的理论知识运用到实际工作中,积极发挥一名党员一面旗帜的模范引领作用,以奋斗有我的敬业精神、奋勇争先的事业追求、奋发图强的干事热情、奋不顾身的责任担当,努力创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代、无愧于自己的新业绩,争当医护排头兵,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。



医疗资讯

县人民医院护理部举办机动库护士培训班

通讯员 王柳月 王国扬

本报讯 为提高护理人员配置效率,提升机动库护士的专业素质,县人民医院护理部于7月19日~22日组织为期四天的机动库护士培训班。各科共选派39名机动库护士参加培训。

本次培训由护理部主任朱月娥主持,具体培训由重症医学科及急救中心护理团队承办。培训内容围绕机动库护士核心胜任力提升策略、国内外急救现状以及应对突发公共卫生事件必须具备的应急处理能力等主题进行。7名授课老师从创伤患者病情评估及现场急救、危重症患者

早期识别与抢救、心肺复苏专家指南解读等多方面进行系统的理论授课,同时又通过案例分享、实操技能演示及注意事项等多形式分享了急救理论在实际操作中的应用。授课内容贴近临床,实用性强,与会人员积极提问交流,学习到最新最前沿的急救重症理论知识,培训取得了预期效果。

护理人员的科学配置是护理人力资源管理的核心。近年来,该院不断完善机动库护士遴选、培训与考核机制,着力打造一支训练有素、专业理论基础扎实、技术精湛的应急储备队伍,为全县百万人民群众的健康事业做出应有的贡献。

县人民医院开展夏季火灾防控宣教演练活动

通讯员 何大龙 王国扬

本报讯 7月份以来,根据2022年度工作计划安排,县人民医院围绕“预防为主,防消结合”的消防工作方针,结合自身实际,在全院开展了为期三个月的夏季火灾防控宣教演练活动,为广大就诊群众营造安全的就医环境。

活动开始以来,该院领导逢会必谈安全,要求全院上下扎扎实实抓好夏季火灾防控宣教演练活动,采取综合措施,确保活动取得预期效果。为此,该院向全院各科室、部门下发夏季火灾防控宣教演练活动通知,印刷各种夏季火灾防控知识宣传资料1000余份,下发到各科室和门诊服务台,向全院职工、就诊群众宣传夏季火灾防控知识,提高夏季火灾防控

自觉性,让职工们真正感受到夏季火灾防控的重要性和必要性。同时,从7月1日起,安管科全体工作人员根据科室拟定的宣教培训计划,陆续深入科室(部门)开展宣教培训,培训内容主要有理论讲解、灭火器的实操使用和技巧、卷盘、水带的使用方法,以及火灾逃生、防火安全常识等。培训结束时还组织考试,确保人人过关。此外还组织开展夏季火灾防控各项演练活动,从理论宣教到实战,扎实把此次活动落到实处。

夏季火灾防控宣教演练活动的有效开展,将为该院的生产安全提供有力保障,此举也受到了院内外群众的一致好评。

截至目前,该院夏季火灾防控宣教演练活动正在扎实开展中。



图片新闻

7月29日下午,市卫健委副主任吴云生率办公室、医政处及市急救中心等组成的专家团队,来到县第三人民医院督查民生实事及指导120急救中心规范化建设工作。市卫健委副主任支向军,县三院党总支书记、负责人胡海梅等参加。吴云生一行实地察看了县三院120急救中心,对中心布局、流程、救护车停车位设置及洗消站建设等提出详细的指导性意见,要求县三院对照建设标准,对存在问题进行整改,确保通过9月份省级验收。胡海梅对吴云生一行的到来表示热烈欢迎,并表示,下一步将成立专班人员,加班加点,严格按照标准和计划推进120急救中心规范化建设工作,确保通过9月份的省级评审。

通讯员 刘荣 摄

医者仁心情系百姓 手有神技名扬安东

通讯员 王敏



“我是坐着轮椅进来的,现在我自己走着出院,张主任的医术了得啊,哈哈哈哈哈……”日前,县中医院门诊大厅传来爽朗的笑声,原来是康复科出院患者万大爷,只见他感激地将锦旗递到康复科主任张磊的手中,并对他的医德医术连连赞叹。

半个月前,古稀之年的万大爷因左侧臀部疼痛剧烈坐轮椅入院,经过张磊检查,拟诊“骨蚀病”,也就是各种原因引起的骨质破坏。刚入院时,万大爷疼痛剧烈、全身乏力,不能行走、睡卧不安。

根据万大爷的病情,依据检查结果及他患有腰椎间盘突出、肿瘤病史,张磊制订了详细的治疗方案,给予手法针刺、蜡疗、中药熏蒸、静脉滴注等中西医结合治疗。

经过有效治疗,当日,万大爷的病情便好转。一周后,万大爷活动自如,无不症状,张磊交代了注意事项便为他办理出院。病痛消除,一身轻松,万大爷很是高兴,不仅对针灸、推拿等具有良好治疗效果的中医方法表示惊叹,更对张磊的医德医术表示敬佩。

“银针一进一出,病痛一来一去,中医真神奇,你们的技术也真高!”出院后第二天,万大爷又返回医院将一面锦旗赠送给推拿科,对医护人员的用心治疗、真切关爱表示感谢。



与时间赛跑 与高温较量

——县集中隔离医学观察点项目建设侧记

通讯员 赵亮亮 孙国梁

在连续多天的高温“集中烧烤”模式下,有一群人不畏热浪,头顶烈日,挥汗如雨,日夜奋战在一个特殊的建设工地,这就是安东控股旗下的安东建筑工程有限公司县集中隔离医学观察点项目施工队。他们与时间赛跑,与高温较量,用一个月时间拿下12000平方米隔离用房及其配套设施,在烈日炙烤的恶劣环境下书写速度与效率的华彩乐章。

7月上旬,县委、县政府从疫情防控的战略高度和我县应急隔离的实际出发,决定建设县集中隔离医学观察点项目。安东建筑工程有限公司接到这一紧急建设任务后,迅速组织百余名精锐队伍赶往项目现场,制定方案,筹集机械、材料等资源,并协调电信、供电、水务等部门配合,挂图作战,实施多线并进、同步推进的24小时饱和式施工方案。由于工期紧、任务重,项目部采取倒排工期、打破施工常规,各工序流水作业、穿插施工,多工种高效协作。土

方工程24小时不间断施工,挑灯夜战,车辆设备“歇人不歇机”,一周完成了场地平整、土方调运及8栋混凝土基础浇筑,在连续强降雨之前完成了土方回填;混凝土基础施工“双线作战”,因场地受限,在混凝土浇筑设备难以到达的位置使用装载机浇筑,由数十名工人辅助施工,保证了混凝土工程的施工质量和进度。为提高主体结构施工进度,箱式板房全部拆分成进场、现场拼装,基础完成一块,箱房进场一批,8台吊车配合多个安装班组同时作业;为减小降雨对安装施工的影响,项目部在降雨间隙抢先安装框架及屋面结构,下雨时就进行屋内结构的安装;项目部全体人员吃住在工作地,顶烈日、冒大雨,在施工现场挥洒着汗水,虽然项目体量不大,仍拿出了十二分的精神和干劲,力求项目8月初完工并达到交付使用条件。

隔离点用房,虽然是阶段性、临时性使用的专业设施,但它却是落实防疫措施的长期需要,建筑材料和施工要求都坚持高标准。特别加装了次氯酸钠消杀装置,对污水等进行先消杀后排放,避免对周围环境造成污染。考虑到汛期可能会影响到整体场地的排水,施工时将集装箱抬高20cm,避免雨水倒灌,给排水系统也做了特殊处理,保证一旦有暴雨和台风天气,整个隔离点也能够正常使用。

在项目建设过程中,在标准化病房要求的基础上,每个隔离房间都安装空调、淋浴间、小桌椅、电视、网络等配套设施,床上三件套、拖鞋、沐浴露等日用品配备齐全。由于这些物资用量较大,施工场地空间狭小,必须有计划、分时段、按秩序进场配置,做到忙而不乱,保供有序,配套及时。

我县的隔离点项目是全市首例,在本地没有现成的经验可供借鉴,没有配套的标准可供参照,施工方参考行业规范和医疗行业、防疫规定等相关要求,提高标准,严格要求,精准施策,同时考虑被隔离人员的普遍心理状态,对部分设施采取人性化、个性化处理,不仅保证建设工程的质量符合各项标准,而且在今后的运行中增加舒适度、便利化和合理性,尽可能达到一次性建成投用后不再做后期调整改动。

县集中隔离医学观察点项目在全市尚属首家,体现县委、县政府对疫情防控工作的高度重视,也是对疫情暴发危机的应急处置措施先机把控。在建设过程中,县委、县政府领导多次到现场指导、调研并会办具体事项,安东控股主要领导也多次现场协调推进。该项目占地46亩,共设立单人隔离房间及医护宿舍500间,配备了办公区、工作准备区和物资储备区,项目已接近尾声。建成后将有效提升我县的疫情防控应急处置和快速反应能力,为疫情到来时提供强有力的预备保障,也可为周边地区隔离医学观察提供一定帮助。

健康 联办

涟水县人民医院 县融媒体中心